

В П Е Р Е Д

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Газета издается
с 1954 года

№ 14 (1394)

Четверг, 11 апреля 1985 года

Выходит один раз в неделю

Цена 2 коп.

Обращение

СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ ВОИНЫ
К РАБОТНИКАМ ЗАВОДА

Поддерживая патриотическую инициативу ветеранов Великой Отечественной войны города Подольска отработать безвозмездно один день в честь 40-й годовщины Победы советского народа над фашистской Германией, совет ветеранов Великой Отечественной войны завода обращается к ветеранам нашего предприятия, а так-

же ко всем работникам завода с призывом поддержать эту инициативу.

Заработанные средства будут перечислены в фонд строительства мемориального комплекса Победы на Поклонной горе в Москве.

А. ГОРБАНЬ,
председатель совета ветеранов войны завода.

Социалистические обязательства

КОЛЛЕКТИВА ПРЕДПРИЯТИЯ
НА II КВАРТАЛ 1985 ГОДА

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия, стремясь достойно отметить 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, обязуются:

Выполнить квартальный план по объему реализации и выпуску большинства видов продукции 28 июня.

Повысить производительность труда на 0,5 процента и снизить себестоимость выпускаемой продукции на 0,5 процента сверх установленного плана.

Провести 20 апреля массовый Ленинский коммунистический субботник, посвященный 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 40-летию Великой Победы над фашистской Германией. Отработать в этот день на сэкономленных в течение I квартала энергетических ресурсах.

Выпустить на субботнике 350 детских колясок на сумму 26,2 тысячи рублей.

Добиться сдачи продукции с первого предъявления:
— по нарядам — 99,8 процента
— по письменным предъявлениям ОТК — 97,8 процента
— достичь коэффициента качества — 0,877.

Сэкономить в течение квартала 410 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 50 тонн условного топлива.

Смонтировать и сдать в эксплуатацию чеканочный пресс в цехе № 11, импортную литевную машину ЦЛПО-160 25 в цехе № 12.

В соответствии с двухсторонними обязательствами оказать практическую помощь подшефному совхозу в подготовке и проведении весенне-полевых работ.

Завершить строительство кормоцеха на подсобном хозяйстве предприятия.

Принять активное участие в мероприятиях по благоустройству города, парка к празднику 40-летия Великой Победы.

Продолжить социалистическое соревнование с родственными предприятиями.

Обязательства обсуждены и приняты на собрании представителей подразделений завода.



Портрет с аллеи Трудовой славы

Анна Васильевна Стримова работает на нашем предприятии с 1957 года. Заочно окончила техникум, а затем Всесоюзный финансово-экономический институт. Ее отличают большое трудолюбие, чуткое, внимательное отношение к людям. Анна Васильевна добрый, душевный человек, никогда не откажет в помощи, даже если это будет в ущерб личному времени. В любом деле — и в основной, и в общественной работе — она всегда принципиальна, исполнительна, оперативна. А в семье это заботливая мать и жена.

Работая в отделе технического обучения, Анна Васильевна является внештатным преподавателем экономических курсов, возглавляет участок по повышению квалификации рабочих, успешно решает вопросы укрепления материально-технической базы ОТО.

Р. ЖИЗНЕВА,
начальник ОТО.
Фото В. НОВОЖИЛОВА.

На собрании городского актива

4 апреля состоялось собрание городского актива, посвященное итогам выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Выступившие на нем первый заместитель председателя горисполкома В. Варфоломеев, секретарь ГК КПСС В. Серков отметили большую организаторскую и массово-политическую работу партийных организаций предприятий по подготовке и проведению выборов. Многие рабочие и целые коллективы досрочно, ко Дню выборов, выполнили плановые задания двух месяцев.

За активную работу по подготовке и проведению выборов представители многих предприятий, в том числе и нашего, были награждены на собрании почетными грамотами и благодарственными письмами.

Почетная грамота городского комитета КПСС вручена В. Никифорову, инженеру отдела 68, заместителю руководителя агитколлектива. Почетными грамотами исполкома городского Совета награждены председатели избирательных комиссий Е. Шувиков, начальник отдела ОПТУ, И. Калякин, регулировщик цеха № 9, Э. Варна, регулировщик ОГМетр, Б. Ананьев, мастер цеха № 11, Н. Серов, слесарь цеха № 16; секретари комиссий А. Минакова (цех № 15), Г. Ширяева (цех № 30), В. Блохина (цех № 17), В. Дмитриева (отдел 27), К. Белозер (АХО).

Благодарственными письмами ГК КПСС отмечена работа во время выборов руководителей агитколлективов и их заместителей В. Смирнова (АСУП), С. Сокура (ППО), В. Зайцева (отдел 59), В. Сизоненко (цех № 9) и В. Лебедева (ОТБ).

◆ ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Готовимся к празднику труда

В день коммунистического субботника весь коллектив участка 7 будет работать над выполнением планового задания апреля. Разработан план мероприятий по организации и проведению праздника труда. Рабочие-сдельщики, слесари, токари, фрезеровщики будут трудиться на своих рабочих местах. Инженерно-технические работники участка займутся уборкой прилегающей территории, ими будет

уложен на стеллажи материал, полученный в зимний период. Некоторые работники из числа ИТР встанут за станки и слесарные верстаки.

Всю продукцию в день субботника мы постараемся изготовить из сэкономленного материала. В этот день будут сделаны 42 медных ловителя для цеха № 102, 20 тележек для цеха № 105 и ряд других работ.

По-ударному, с большим подъемом трудятся наши ветераны войны В. Калущий и С. Колбин. Решением администрации, партийной и профсоюзной организаций участка портрет В. Калущкого занесен

на доску Почета завода, а С. Колбину объявлена благодарность. От имени всего коллектива хочется выразить уверенность, что коммунистический субботник в нашем подразделении пройдет на высоком идейно-политическом уровне. Залогом тому — наше желание трудиться с удвоенной энергией.

Н. СОКОЛОВ,
мастер участка.

На строительстве корпуса

В день «красной субботы» коллектив цеха № 10 будет трудиться

в основном на рабочих местах (в частности, на строительстве корпуса № 131), и лишь незначительная часть работников займется благоустройством территории цеха.

Цеховой штаб субботника доводит до исполнителей сведения об объеме намеченных на этот день работ. Подготавливается необходимый инвентарь, заблаговременно завозятся строительные материалы. Красочно оформленные плакаты призывают всех выйти на Ленинский коммунистический субботник и добиться в этот день на всех участках наивысшей производительности труда.

В. ЧУРСИН,
начальник цеха.

Не подведите, поставщики!

Цех № 2 активно ведет подготовку к Ленинскому коммунистическому субботнику. Распоряжением по цеху создан штаб субботника под руководством секретаря партийной организации С. Я. Евдокимова. Подготавливаются конкретные задания на этот день для каждой группы. Но есть опасения, связанные с загрузкой, так как цехи-поставщики (№ 1, 41, 42, 11) отстают в обеспечении цеха № 2 деталями и узлами.

А. ВОРОШИЛОВ,
начальник БТЗ.



ТОВАРИЩ

ВЫПУСК № 1 (56)

Подведены итоги аттестации

СОБРАНИЕ
КОМСОМОЛЬСКОГО
АКТИВА

предприятия прошло 4 апреля. Оно обсудило итоги общественно-политической аттестации комсомольцев — участников Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!». Всего в аттестации приняли участие 725 комсомольцев. Проходила она в форме комсомольских собраний, где каждый комсомолец отчитывался о проделанной за год работе. Аттестационная комиссия имела возможность оценить вклад каждого в выполнение производственных заданий, комсомольских поручений, принятых обязательств, повышение идейно-политического уровня, выполнение требований Устава ВЛКСМ. Аттестовано с поощрениями 112 комсомольцев, не аттестован 61.

Организовано прошла общественно-политическая аттестация в цехах № 2, 4, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 22, 24, 31, 105, ОГМетр, ОГМех, участке 7, отделе 27. Здесь состоялся принципиальный, предметный разговор. Комиссия отметила успешную работу секретарей А. Федосеева (цех № 4), М. Чекалдина (цех № 11), О. Ежковой (цех № 14), Г. Богословской (цех № 31), М. Садовникова (ОГМетр), А. Зуева (участок 7). Все они, а также активно работавшие в течение года комсомольцы награждены почетными грамотами комитета ВЛКСМ.

Вместе с тем, отмечалось на собрании, имели место срывы сроков проведения аттестации, недостаточная подготовленность секретарей и комиссий, случаи формального отношения к аттестации в цехах № 8, 19, 41, 42, отделе 68, ОГТ, АСУП.

Аттестация секретарей показала, что необходимо активизировать работу бюро цехов № 1, 8, 13, 16, 17, 19, 30, 41, транспортного, ОГТ, заводоуправления, Дворца культуры, цеха № 102 прежде всего в идеологическом направлении. Многими секретарями недооценивается значение работы бюро по производственным вопросам, вопросам работы «КП».

Почти во всех комсомольских организациях отмечены недостатки в организации и проведении индивидуального социалистического соревнования.

Общественно-политическая аттестация выявила недоработки, на которые нужно обратить самое пристальное внимание, говорилось на собрании.

Собрание утвердило изменения в составе комитета ВЛКСМ. В него введены электромонтажник цеха № 4 Александр Федосеев, секретарь цеха № 15 Елена Воеводина, инженер цеха № 21 Сергей Масленников, инженер отдела АСУП Константин Панкрашкин и инженер-технолог цеха № 12 Сергей Чулков.

За высокие производственные показатели и активное участие в общественной жизни значками ЦК ВЛКСМ «60 лет с именем Ленина» награждены кузнец цеха № 31 Виталий Демин и слесарь цеха № 20 Виктор Фролов.

ПОД БОЕВЫМИ ЗНАМЁНАМИ

ВСЕСОЮЗНАЯ АКЦИЯ «РАВНЕНИЕ НА ЗНАМЕНА ПОБЕДЫ!»

«Утром,
ярким, как лубок.
Страшным.
Долгим.
Ратным.
Был разбит
стрелковый полк.
Наш.

В бою неравном.
Сколько полегло парней
В том бою —
Не знаю.
Засыхало —
без корней —
полковое знамя.
Облака печально шли
Над затихшей битвой.
И тогда с родной земли
Встал солдат убитый».

Кого не тронут эти строки из «Баллады о спасенном знамени» Роберта Рождественского? В них — глубокий смысл и великая сила нашего народа. Встал солдат, чтобы спасти знамя. Ведь пока живо оно, жива и воинская часть.

Вот к истории таких-то знамен, прошедших сквозь огонь войны, имели мы недавно возможность прикоснуться. Свежи в памяти события тех дней: торжественная встреча знамен, митинг у братских могил, городской вечер во Дворце культуры «Октябрь», митинги в цехах завода, где боевые знамена побывали вместе со знаменем заводской комсомольской организации и где возле них сфотографировались лучшие из лучших. В цехах № 20 и 2 было боевое знамя 1-й гвардейской танковой Чертковской дважды ордена Ленина Краснознаменной орденов Суворова, Кутузова, Богдана Хмельницкого бригады, а в цехах № 105, 11, 42 и ОГТ, участке 7 и отделе 27 — знамя 30-го полка 8-й гвардейской стрелковой Режицкой ордена Ленина Краснознаменной ордена Суворова дивизии имени Героя Советского Союза генерал-майора Панфилова.

А потом состоялись собрание представителей подразделений предприятия, заключительный митинг комсомольского актива и 27 марта, в день передачи знамен другому району, — вечер встречи с ветеранами войны.

Какие мысли и воспоминания пробудили эти события у ветеранов? Прежде всего — о погибших товарищах, чья кровь — в цвете наших знамен, о своем боевом пути — а каждому довелось испытать ох как немало! Потому и говорили Михаил Михайлович Сторожев, начальник цеха № 15, и Анатолий Васильевич Горбань, начальник охраны, председатель заводского Совета ветеранов войны, другие ветераны о том, что молодому поколению нужно беречь мир и не забывать своей истории. Потому так взволновало известие о прибытии в город знамен из Музея Вооруженных Сил СССР Федора Матвеевича Дыдышко.

— Это было как бы встречей с дорогими боевыми друзьями, товарищами, с которыми годами шел по дорогам войны, — говорит Фе-

дор Матвеевич. — Тот, кто служил в армии в мирное время, знает, что такое знамя части, — продолжает он. — Тот же, кто был на фронте, знает, что такое боевое гвардейское знамя.

Большую часть своего боевого пути в годы Великой Отечественной войны мне пришлось пройти рядом со знаменем 1-й гвардейской танковой Чертковской дважды ордена Ленина, орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого бригады. Наша гвардейская 20-я механизированная Залещицкая ордена Ленина Краснознаменная орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого бригада, как и 1-я гвардейская танковая, входила в состав 8-го гвардейского Прикарпатско-Берлинского Краснознаменного ордена Суворова механизированного корпуса 1-й гвардейской танковой армии.

Пути наших бригад постоянно шли рядом, практически через одни и те же города, переправы. Мы вели бои на одних и тех же плацдармах, а в самом Берлине на параллельных улицах, разделенных лишь кварталом домов.

Мы, гвардейцы двадцатой, знали многих из состава 1-й танковой поименно, так же как они знали многих из нас. Наши командиры первый комбриг 1-й гвардейской танковой М. Е. Катукон, впоследствии ставший командующим ар-

танковых войск, были хорошими друзьями. В любом бою мы чувствовали рядом плечо друг друга.

В весенних боях 1944 года при подходе к Днестру 1-я гвардейская танковая с боем овладела важным узлом сопротивления противника — городом Чертковом, за что получила наименование Чертковской, а 20-я в это время прикрывала ее с востока от прорывающихся из «котла» танков противника. Через несколько дней 20-я с ходу форсировала Днестр, овладела Залещицками, за что была именована Залещицкой. Первая же гвардейская в это время, поддерживая 20-ю, форсировала Днестр рядом, у местечка Устечко. И так день за днем до конца войны.

Поэтому так дорога была для меня встреча со знаменем 1-й гвардейской танковой бригады.

Мы гордимся подвигами отцов и дедов. Никто не забыт, ничто не забыто. Об этом свидетельствует акция «Равнение на знамена Победы!».

— От имени комсомольцев завода, — сказал, выступая на митинге, проведенном в рамках акции, Игорь Гурылев, рабочий цеха № 41, — хочу заверить наших ветеранов, что мы не посрамим их честь и славу, трудом будем крепить обороноспособность Родины, сумеем защитить ее, если понадобится, от любых посягательств.

Н. АНДРЕЕВА.



мией, маршалом бронетанковых войск, дважды Героем Советского Союза, и первый комбриг 20-й гвардейской А. Х. Бабаджанян, впоследствии Герой Советского Союза, главный маршал броне-

На снимках: идет митинг в цехе № 105; передовые рабочие и комсомольцы цеха № 11 фотографируются у боевого знамени.

Фото А. ЕЛЬЧАНИНОВА.

В несколько строк

● Восемнадцать молодых рабочих завода приняли на себя обязательство выполнить план XI пятилетки к 9 мая. Трое из них — В. Немцев (цех № 1), В. Акимов (цех № 2) и Н. Коровяков (цех № 19) с обязательством уже справились.

● Считая одной из эффективных форм военно-патриотической работы с молодежью агитпробеги по местам боевой и трудовой славы, комитет ВЛКСМ завода постановил провести с 26 апреля по 9 мая моторизованный агитпробег до Одессы, посвященный 40-летию Великой Победы. Разрабо-

таны положение об агитпробегах, план мероприятий по его подготовке и график движения по маршруту. Командиром группы участников пробега утвержден О. Исай.

● В заводской комсомольской организации идет конкурс рефератов, посвященный 40-летию Великой Победы.

● Подведены итоги работы комсомольских организаций по сбору металлолома. Всего собрано 52 тонны. Перевыполнили плановые показатели комсомольцы цехов № 1, 4, 8, 11, 12, 14, 41, ОГМет, участка 7, аппарата.

● 13 апреля состоится финальный конкурс «Лучший по профессии», в котором примут участие рабочие трех специальностей: токари, слесари и фрезеровщики. Пока от цехов поступило 20 заявок на участие в конкурсе.

● Началась комсомольско-молодежная спартакиада. В нее включены соревнования по волейболу, мини-футболу, настольному теннису, велогонка (дистанция — 1 километр) и легкоатлетический кросс. По данным на 9 апреля, в спартакиаду включились 13 комсомольских организаций.

♦ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Профсоюз детей

Приближается пора летних каникул. И то, насколько будет полноценным, по-настоящему радостным, во многом зависит от организаторов. Мы поговорили с заместителем председателя профкома А. КОНСТАНТИНОМ о том, какие примут детей в этом году, как будет проводиться работа.

— В предстоящий летний каникулярный период в пионерском лагере санатория «Дружба» отдохнут 99 детей, из них 150 детей из комсомольских организаций.

600 человек проведут каникулы в городском пионерском лагере «Орленок», организованном на базе спортшколы старшекласников от Черном море в «Южном».

Сейчас ведется работа по подбору кадров, подготовке к принятию школьников.

♦ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

И праздники становятся веселыми

От имени всех ребят нашего предприятия хочу поздравить нашего организатора Аллу Михайловну. Она отдает нам много встреч, приглашает нас в клуб, и праздники становятся веселыми. Алла Михайловна и умеет всех ребят радовать. В клубе все сделано руками. Недавно мы получили две стенгазеты — «Великий советский народ» и «Щенную Чехову».

Желаем Алле Михайловне, счастья и хотим, долго руководела нашим клубом.

Алеша РОМАНОВ



Служба „Ваша настроенность“ сообщает

♦ Нас спрашивали о деятельности организации трижды в неделю много радиовещания. В режиссерской части города. Что трехпрограммное не существует. Про всех трех программ все рез имеющиеся в производстве «Маяк-202».

♦ Жители домов № 1 на улице Володарского, а также работники предприятия, которые обращались к нам по поводу освещения во дворе. Как сообщил временный исполнитель обязанности начальника В. Курков, уличные лампы будут установлены в течение года.

♦ Уже почти полтора года «эпопея» с изготовлением для деталей из сплава в цехе № 1. С приносом свои извинения цеху А. Алимовича. Новую информацию, данную по вине службы. Начальника цеха № 30 И. первая партия чехлов будет передана в цех № 1 в 1985 года, а полностью чехлов из-за этого подразделения будет в течение второго квар-

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ЗАВОД — ПОБЕДИТЕЛЬ СМОТРОВ

Коллектив нашего предприятия вышел победителем городских смотров по экономии топливно-энергетических ресурсов и достижению наибольшего экономического эффекта от изобретений и рацпредложений. Завод награжден почетными грамотами ГК КПСС.

Почетными грамотами ГК КПСС за активное участие в рационализаторской работе награждены также мастер цеха № 31 В. Мионов и главный контролер завода Г. Попов.

РЕЗУЛЬТАТЫ МАРТА И КВАРТАЛА

По сообщению плано-производственного отдела, план марта и первого квартала 1985 года выполнен со следующими технико-экономическими показателями: объем реализованной продукции составил в марте 101,4 процента, в первом квартале — 100,6 процента; валовая продукция соответственно — 102,5; 101,5; нормативно-чистая продукция — 100,0; 100,6; производительность труда по нормативно-чистой продукции — 103,7; 101,7; номенклатура — 98,5; 99,6; товары народного потребления в розничных ценах — 100,2; 101,2.

ПРИСВОЕНЫ ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

Совместным решением ГК КПСС, исполкома горсовета и горкома ВЛКСМ по итогам социалистического соревнования за 1984 год нескольким работникам завода присвоены почетные звания с занесением в «Летопись трудовой славы города».

«Лучшими мастерами города» признаны Л. А. Куликов, мастер цеха № 8; В. Ю. Яновский, мастер цеха № 16; И. П. Артеменко, мастер цеха № 20.

Звания «Лучший инженер города» удостоены В. А. Разумовский, инженер-технолог отдела 32; И. Б. Кирьянов, инженер-конструктор отдела 27; Т. П. Федорова, технолог отдела 62.

«Лучшим молодым инженером города» назван С. И. Рослов, конструктор отдела 66, «Лучшим молодым техником города» — Л. Н. Салыгина, техник-технолог отдела 74.

1982 году его поведение уже рассматривал товарищеский суд, однако должных выводов Мишуров не сделал. В текущем году запови участвовал. Товарищеский суд решил объявить Б. И. Мишурову общественный выговор с опубликованием в печати, а также просить администрацию завода отправить его в лечебно-трудовой профилакторий.

О. ЧЕРКУНОВА.

№ 8 (за прогул), № 16 (за срыв сроков сдачи агрегатов), № 105 (за прогул).

Во второй группе победителем стал коллектив цеха № 31, второе место у цеха № 12. Хорошо трудился цех № 13.

Отмечена неудовлетворительная работа следующих цехов: № 1 (за 2 прогула), № 11 (за срыв сроков

сдачи деталей), БТК-11 (за брак трубопроводов и решеток), № 17 (за срыв сроков сдачи колец и деталей), № 102 (за задержку сварки и покраски телег, за нарушение общественного порядка).

В третьей группе лидирует коллектив цеха № 20, на втором месте цехи № 25 и 14. Хорошо трудился цехи № 15 и транспортный.

Цеху № 22 указано за нарушение общественного порядка.

По отделам указано ООПТУ за нарушение общественного порядка, ОТС — за необеспечение материалами строительства корпуса УПУ. Отмечена неудовлетворительная работа ОБК за отправку в организацию некондиционных готовых изделий, за непоставку штамповок на рамы и комплектующих.

НА КОНКУРС «К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ»

ОКРЫЛЯЛА НАДЕЖДА

требуется положение дел, порой доводится и администрации цеха за упущения, которые снизу всегда виднее.

В этом году по возрасту он должен уйти на заслуженный отдых, но годы — это еще не все. Сила пока есть, и он поработает, по-прежнему будет передавать свой богатый опыт молодежи, которая в нашем цехе очень хорошая и способная.

В скором времени портрет Александра Даниловича займет заслуженно свое место в Музее боевой и трудовой славы предприятия. Ведь Александру Даниловичу пришлось пройти дорогами войны не одну тысячу километров. Право на мирный труд нужно было завоевать в страшной войне, которая не обошла ни одну семью. Те дни уходят в историю, людей, кто совершил невозможное, становится все меньше, но тем и значительнее для нас они, особенно работающие рядом.

1943 год, Александр Данилович семнадцатилетним юношей уходит на фронт. Проходит кратковременные курсы младших командиров в Чувашии, а потом — переезжая. Начал его боевого пути выпало на город Павлоград, где сержант Дементьев, командир противотанкового расчета, откры-

вает свой счет уничтожению непрошенных гостей. А затем на запад через всю Украину, Белоруссию, Польшу в логово фашистского зверя — Берлин. И везде громко говорило орудие его расчета, вступающая порой в неравную схватку с превосходящими силами врага. Было все: и ранение, и смерть товарищей, но окрыляло одно — скоро Победа! Не доходя двух кварталов до рейхстага, Дементьев был выбит из строя, ранен. Так и не удалось ему расписаться на стенах вражеской твердыни.

Александр Данилович вспоминает один из последних эпизодов войны. Походный передвижной госпиталь под Берлином. Здесь лежат тяжелораненные, в их числе и Дементьев. После обработки их отправляют в тыл. Некоторые из друзей остаются пока в госпитале. А через час госпиталь не стало. Вырвавшаяся из окружения фашистская воинская часть уже в предсмертной агонии уничтожает госпиталь, фашисты растеривают, режут, вешают тяжелораненных, издеваются над санитарным персоналом.

Разве могут делать подобное здоровые люди? Нет, это делали изверги, чей опыт переняли некоторые и в наше время. Они успешно применяют его в Ливане,

Никарагуа, Сальвадоре. Слишком коротка у них память, к великому сожалению. Поэтому не нужно нам сейчас жалеть ни сил, ни средств, чтобы не повторилось то, что происходило 40 лет назад.

За свой ратный труд Александр Данилович отмечен орденами и многими медалями. После Победы он не сразу вернулся домой: смена не подросла, скосила ее война преждевременно. Нес он службу до сентября 1950 года. А когда вернулся, поступил на завод, полюбил такую же, как сам, трудолюбивую, неунывающую Веру Васильевну. Народили и воспитали они четверых прекрасных детей: двух сыновей и двух дочерей. Сыграли четыре свадьбы, воспитывают четырех внуков. Все взрослые члены этой большой и дружной семьи работают на нашем заводе, а трое — отец, мать и старший сын — в родном цехе № 20.

Сегодня, в канун 40-летия Победы, мы вспоминаем тех, кто дал нам право свободно трудиться и жить. Мы поздравляем тех из них, кто живет и трудится рядом с нами. Пожелаем же им крепкого здоровья и всех земных благ, будем к ним предельно внимательны: они этого достойны.

И. САЛОВ, старший мастер цеха № 20.

ВСПОМИНАЯ МИНУВШИЕ ДНИ

ДОБЛЕСТНЫМ ТРУЖЕНИКАМ ТЫЛА, В ТЯЖЕЛЕЙШИХ УСЛОВИЯХ КОВАВШИМ ПОБЕДУ В ПОЛЕ, У СТАНКА, НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ, ПОСВЯЩЕНА АПРЕЛЬСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА. О ДВОИХ ИЗ НИХ МЫ РАССКАЗЫВАЕМ СЕГОДНЯ

С трибуны XIX съезда комсомола в адрес ветеранов войны и труда прозвучали такие слова: «Сыновнее спасибо вам, дорогие ветераны войны и труда, за ваш жизненный подвиг, за то, что не сгибают вас ни годы, ни старые раны, за то, что вы по-отечески даёте нашей молодежи незаменимые уроки мужества и патриотизма».

Нашей молодежи есть у кого учиться, есть с кого брать пример. Почти в каждом подразделении есть ветераны войны и труда. Мне хочется рассказать о двух женщинах-труженицах, которые работали в годы войны на нашем предприятии. Именно они заменили парней, когда те ушли на фронт. Женщины и девушки стали к станкам и верстакам, освоили трудные мужские специальности.

Трудовая биография Лидии Ивановны Тулибековой началась в трудном 1942 году. Еще совсем юная девушка, можно сказать, девочка (ей шел тогда 16-й год) поступила работать учеником слесаря в механический цех. Всю войну она трудилась здесь. Холодные, голодные, полураздетые, они работали наравне с мужчинами. А пос-

ле работы пилили лес, строили стадион, работали в подсобном хозяйстве, возили дрова для котельной. В этом цехе трудилась Лидия Ивановна почти до пенсии, прошла путь до плановика-диспетчера. Здесь Лидия Ивановна стала коммунистом.

Лидия Ивановна вырастила четверых детей. Старший сын — офицер Советской Армии, дочь окончила институт, работает инженером, два младших сына трудятся на нашем предприятии. Лидии Ивановне присвоено звание «Заслуженный ветеран труда», она награждена медалью «Ветеран труда»; находясь на пенсии, продолжает работать в цехе № 20. Став бабушкой, она по-прежнему молода душой.

Есть о чем вспомнить заслуженному ветерану труда, инструментальщице цеха № 2 Марии Алексеевне Кузьмичевой. Ее трудовой путь начался до войны. В 1939 году она поступила работать учеником шлифовщика. Вест о начале войны Мария Алексеевна встретила на рабочем месте. В этот день состоялся у проходной завода митинг. Каждый из присутствующих на нем дал клятву работать за

двоих, люди брали на себя двойную, тройную, казалось, непосильную нагрузку и выдержали. Как исполнительную работницу, Марию Алексеевну назначают инструментальщиком в цех № 1. Вспоминая военное время, Мария Алексеевна рассказывает, что инструмент она доставляла прямо на рабочее место по сигналу: рабочий поднимал красный флажок. В цехе было холодно, приходилось разводить костер и обогреваться возле него, работали по 14-16 часов. Но никто не жаловался. Никто не был нытиком, все трудилось, как одна семья, и никто не просил дополнительной зарплаты и привилегий.

Особенно запомнились ей дни строительства оборонительных рубежей в районе города Калинина. Девушки вместе с мужчинами строили доты, дзоты и другие оборонительные сооружения.

Вместе с Марией Алексеевной на заводе работала ее сестра Анастасия Алексеевна. Сейчас она трудится в библиотеке профкома. Два брата Марии Алексеевны с первого и до последнего дня войны находились на фронте.

Н. КРАХТИНОВ.

◆ ПЬЯНСТВУ — БОИ!

ПЕЧАЛЬНЫЙ ИТОГ

Александр Сергеевич Травников — не поэт. Для окружающих. Но в душе...

28 февраля, в последний день зимы, а значит, в предвкушении весенних чувств и радостных том-

лений, Александр Сергеевич был особенно взволнован. И градусы, употребленные в укромном уголке, здесь были ни при чем. Все донельзя сложнее. Есть подозрение на то, что муза «мужа» посетила. Он в беспокоестве пребывал

весь день. И выход найден был им лишь тогда, когда об отпуске административном он подумал.

С заявлением на отпуск Травников обратился к заместителю начальника и механику цеха. Но откуда им было знать о какой-то там музе, когда главное — план. Заявление осталось неподписанным. И тогда Александр Сергеевич сорвался. Ну, не выдержал! Он обру-

гал и одного, и второго нецензурно, оскорбил, как мог. В результате всех красивых чувств попал наш «поэт» в товарищеский суд, который решил объявить А. С. Травникову, работнику цеха № 31, общественный выговор с опубликованием в печати.

Такая же участь постигла и Б. И. Мишурова из цеха № 105. В течение ряда лет он пьянствует, систематически прогуливает. В

ВЕЧЕР ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

«Спасибо вам, ветераны, что вы сегодня рядом с нами», — такими словами ведущий открыл вечер конструкторского бюро «Нам дороги эти позабыть нельзя», проходивший в рамках Всесоюзного смотра самодеятельного творчества, посвященного 40-летию Великой Победы.

Вечер начали дети, исполнившие хореографическую сцену «Счастливое детство». Были потом и еще хореографические номера, а также песни в исполнении хора, ансамблей, солистов. Все они прямо или косвенно отражали фронтную тему.

В программе концерта было и стихотворение «Подвиг лейтенанта» о командире взвода пехоты, ныне заместителе главного конструктора Г. Самохвалова, написанное дочерью Ириной. Прочитала его внучка Ирошка.

Важной частью вечера был наказ Г. Самохвалова от имени всех ветеранов комсомольцам — крепить своим трудом могущество нашей Родины, хранить мир для настоящего и будущих поколений. От имени молодежи конструкторского бюро секретарь комитета комсомола Е. Афанасьев заверил, что наказ старших товарищей будет выполнен.

Вечер произвел большое впечатление на всех присутствующих. А ответственным за его организацию и соавтором сценария был Н. Трубочанинов (отдел 45). Ведущие вечера и соавторы литературной композиции — Д. Демин (отделение 7) и Е. Лаврикова (отделение 6). Душой праздника и активной исполнительницей хоровых

и сольных номеров стала страстная любительница песенного искусства И. Смирнова (отделение 8).

Большую помощь нашим товарищам оказали работники Дворца культуры: Г. Теленкова — художественный руководитель, В. Семенова — хормейстер, И. Краснослободцева — заведующая массовым сектором, И. Скворцова, И. Ширшова, Л. Кузьмина — балетмейстеры, А. Шилова, М. Дорофеева — аккомпаниаторы.

Отдельно хотелось бы сказать еще об одной части программы. Перед концертом и долго после него люди буквально толпились в фойе у стенда с фотографиями наших ветеранов 40-летней давности. Главная заслуга в том, что стенд был подготовлен, принадлежит Г. Гладких (отделение 7). Очень трудно было собрать все эти фотографии. Они, к сожалению, большей частью сделаны любителями, а за такой продолжительный срок хранения их качество стало еще хуже. Их надо было переснять, увеличить. В этой работе Гале много помогли О. Кудряшова, И. Чернокнижникова, Л. Свердлова.

Как всегда, на высоте была и фотостудия «Образ» (руководитель В. Новожилов). Она подготовила выставку, посвященную Дню Победы: фронтовые фотографии, газеты периода войны. Один из стендов был отведен под личные вещи инженера КБ Б. Шнайдера: продовольственные карточки, брошюры, изданные во время войны. Вся выставка выполнена на высоком профессиональном уровне.

В. ЖИЗНЕВ.

СПОРТ СОРЕВНУЮТСЯ ПЛОВЦЫ

Недавно прошло первенство завода по плаванию, в котором принял участие 61 представитель от 19 подразделений. Первое место в соревнованиях заняла команда цеха № 15, второе — цеха № 105 — это большой успех коллектива, и третье — команда цеха № 9. В личном зачете на дистанции 100 метров среди мужчин младшей возрастной группы первенствовали С. Лаврентьев (цех № 25), А. Медведев (цех № 14) и А. Блинов (цех

№ 15), среди мужчин старшего возраста — А. Соловьев (цех № 15), С. Королев (цех № 105) и В. Тарханов (заводоуправление). У женщин тройки призеров выглядят следующим образом: в младшей возрастной группе — Ю. Дадаева (ОГТ), Н. Дягина и Н. Белозерце (ОГТ), в старшей — Л. Кува (цех № 105), в старшей — И. Яготина (цех № 8), И. Михайлова (цех № 9) и Т. Михайлова (цех № 15).

Л. ЧЕРВЯКОВА,
инструктор к/ф «Волна».



В течение многих лет занимаются в художественной самодеятельности Дворца культуры «Октябрь» и радуют почитателей своего таланта врач-хирург А. Лохин, работник культуры Л. Трубочанинова и инженер В. Трунтов. За роялем — В. Коптелова.

Фото В. НОВОЖИЛОВА.

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

В мастерской красоты

Парикмахер, дамский мастер. Кем он должен быть? Психологом? Воспитателем вкуса? Художником? Наверное, и тем, и другим, и третьим. Мы ждем от визита к нему дельного совета, красивой прически, хорошего настроения и впоследствии — восхищенных мужских взглядов. Мы заранее обдумываем фасон новой прически и идем только к своему мастеру, ибо только его безупречному вкусу, его умелым рукам доверим мы бесконечно. И не обманываемся. Недаром же хранит книга отзывов женского зала парикмахерской по Театральному проезду немало слов благодарности в адрес таких замечательных мастеров, как И. Малькова, Н. Турченко, Л. Коралева, Г. Грекова, Л. Зайцева. О работе последней хотелось бы рассказать особо. К ней никогда не иссякает очередь, и молодежь, идущая в авангарде всех новых веяний, стремится попасть только к Любови Зайцевой. В чем же секрет подобного успеха? Вероятно, в том, что сама Люба — человек неординарный, увлеченный, искренне преданный своему делу, нетерпимый к окружающим ее недостаткам. Я беседовала с ней в утреннее время, когда посетителей было еще немного и в залитом солнечным светом зале парикмахерской жужжали фены, мелькали бигуди, щелкали ножницы. Шел обычный рабочий день. Во время беседы Люба ни на минуту не отрывалась от работы с клиенткой. Наша беседа началась с традиционного вопроса.

— Как Вы стали парикмахером?
— Окончила специализацию с «красным» дипломом, затем Московский индустриально-педагогический техникум, где помимо основной специальности изучала рисунки, живопись, декоративную косметику, грим.

— А что особенно привлекает Вас в Вашей профессии?

— Возможность творчества. В природе не существует одинако-

вых лиц, и каждая последующая прическа в чем-то должна отличаться от предыдущей. Однако наличие многих организационных неполадок в нашей работе — плохая база для творческого поиска. Совсем недавно у нас был сделан ремонт. Установили семь новых раковин. Из них три протекают, а две нестандартные, то есть без кранов. Парикмахерской около двадцати лет. Водопроводные трубы часто лопаются. Вода — либо холодная, либо горячая — исчезает. Клиенты и мастера ходят за водой в соседний дом, а зимой иногда использовали талый снег. Рабочие туалеты рассохлись еще до того, как их установили. Неважно обстоит дело и с информационным материалом: последний буклет, полученный нами, датируется 1983 годом. Почти три года ждали мы приезда художника-модельера из Москвы. Встреча с ним состоялась совсем недавно. В результате мы узнали много интересного о новейших направлениях моды. Подобные встречи необходимо проводить чаще.

К сожалению, администрация ставит перед нами только одну задачу — выполнить план. Об этом очень много говорится на собраниях, о творческой стороне дела не говорят. А ведь хорошая стрижка — основа будущей прически, и вряд ли ее можно сделать хорошо, если думать только о плане.

— А нужно ли, на Ваш взгляд, парикмахеру специобразование?

— Обязательно. Знания, полученные в техникуме, я постоянно использую на практике. Во многих затруднительных случаях мне помогают конспекты. Обучения у кресла мало для того, чтобы стать квалифицированным мастером.

— Женщины, вероятно, часто спрашивают у Вас совета в отношении своей прически?

— Да, но не всегда принимают мои советы безоговорочно. Расстаться с привычными форма-

ми всегда страшно. Приходится убеждать, настаивать. Иногда соглашаются, иногда нет.

— Перекрасить, наверное, кому-нибудь хочется!

— Да, только красители оставляют желать лучшего. Было бы очень хорошо, если бы при парикмахерских действовал кабинет профконсультации, где женщина могла бы получить у специалиста ответ на любой интересующий ее вопрос. К сожалению, об этом приходится только мечтать.

На минуту наша беседа прервалась, и глядя на легкие, изящные движения Любы, я подумала, что она, вероятно, за все четыре часа работы так и не присела отдохнуть. Посетительницы не прощают мастерам долгих отлучек, придирчиво следят за каждым их шагом. Они почему-то забывают, что мастера могут просто устать, что у них может что-то заболеть, они помнят только одно — мастера должны работать, и требуют с них эту работу порою строже, чем с себя на своем рабочем месте. А мастера, какими бы уставшими и озорченными они ни были, всегда неизменно приветливы и доброжелательны к своим клиентам.

— Как Вам это удается! — спросила я у Любы.

— Мои психологические тормоза всегда наготове.

— А что нового принесет нам этот сезон?

— В моде геометрия. И в одежде, и в прическе.

Выбирая для себя прическу, стрижку, нужно учитывать свой стиль: элегантный, романтический, спортивный. Центральное проектно-конструкторское и техническое бюро Минбыта предлагает стрижки: на полудлинные волосы — «Танго», на короткие — «Ритм» с элементами асимметрии в области челки на основе стиля «каре». На основе химической завивки при длинных волосах выполняются элегантные стрижки «Блюз»,

«Итальяно». Они подойдут для любого типа лица, для всех возрастных категорий. Цветовая гамма — золотистые тона: цвет янтаря, медный тициан. Очень модно высветлять пряди. Сочетая 3-4 оттенка одного цвета. Черный цвет моден в короткой стрижке, которая выполняется так, чтобы волосы выглядели гладкими и блестящими. Для деловой женщины будет моден макияж в благородных серо-серебристых тонах. Живые и свежие бежевые, зеленые краски составляют гармонию молодежного макияжа.

— Ваши пожелания нашим читательницам!

— Будьте умными, если сможете, будьте добрыми, если хотите, но красивыми будьте всегда! Приходите, мы вам в этом поможем.

— К Вам всегда очень трудно попасть.

— Да, я понимаю, что просидеть в очереди несколько часов не очень приятно: у женщин всегда полно забот, но иного выхода пока не вижу. Клиентам очень удобна самозапись, но она связывает мастеров. Невозможно заранее предусмотреть, сколько времени займет работа с тем или иным человеком. Так что вопрос этот нас очень волнует, но ответа на него мы пока не видим.

Наша беседа подошла к концу, последний штрих завершает прическу очередной клиентки. Преображенная, она выходит из зала, на освободившееся место торопится следующая. И так изо дня в день — работа, работа, работа. И, как яркий солнечный луч, слова благодарности: «Огромное спасибо Л. И. Зайцевой за ее искусство. Для нас, женщин, ее работа — одно из условий хорошего настроения. Сегодня я впервые увидела себя такой красивой. Хотелось пожелать ей всегда дарить нам, женщинам, радость и хорошее настроение. Всего ей самого доброго». Мы присоединяемся к А. А. Лучининой, написавшей эти слова в книге отзывов. Всего доброго Вам, Люба, и Вашим коллегам — прекрасным мастерам женской красоты.

Л. ПИРОВОГА.

Редактор
Н. А. СИДОРКИНА.

ПРИХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Редакция находится в здании проходной,
на третьем этаже. Телефоны: 15-81, 27-41.



ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКТАБРЬ»

11 апреля
Большой зал. Клуб классников «Факел». Часовой вечер «Трудом красив и славен человек» в 17.00.
Кинозал. Художественный фильм «Истребители» (Довженко). Начало в 19.30, 21.30.

12 апреля
Пионерский кинотеатр «Бач». Тематический вечер «Космические старты на партой». Художественный фильм «Полосатый рейс» в 15.30.
Мультипликационный фильм «Властелин времени» (сценарий). Начало в 17.30, 21.30.

Большой зал. Художественный фильм «В последнюю» (Мосфильм). Начало в 19.00.

13 апреля
Большой зал. Кинотеатр «Ходного дня». Мультипликационный фильм «Властелин ни». Танцевально-развлекательная программа дискотеки руководством А. Кап. Начало в 19.00.

Кинозал. Мультипликационный фильм «Властелин ни». Начало в 17.30, 21.30.

КИНОТЕАТР «ЮНО»

12—14 апреля
Новый цветной широкий художественный фильм «Продлись, продлись, не...» (Свердловская киностудия). Начало сеансов в 15.00, 19.00, 21.00.

«Только раз бывает встреча» — поется в романсе. И счастлив та встреча состоялась.

А вот герои нашего знакомства и для них странным в судьбе.

15—19 апреля
Цветная двухсерийная мультимедия «Четыре мушкетера» (Франция). Начало в 15.00, 18.00, 21.00.

Новая версия романа о мушкетерах, где герои становятся нами, а их слуги. Музыка «Шарло».

СОВЕТ ДСО СОО

17 апреля состоится вождение по гиревому составу команд — 6. Начало соревнований в 19.00.

21 апреля команды ленин должны выйти на стадион легкой атлетической спортивной команды предприятия. Начало в 15.00 до 19.00.

22 апреля пройдут соревнования «пятиугольников» цехов по стрельбе.

ГОРОДСКОЙ ТОВАРИЩЕСКОГО ПРЕДЛАГАЕТ

В магазине № 9 «Хозтовары» в продаже мощная «Жемчуг-2» по цене 35 рублей. «Жемчуг-2» поможет в доме идеальную чистоту быстро и чисто: посуду, ванны, раковины, плиты, кафельные и керамические плитки, пластмассу, панели, рамы, окрашенные эмалью красками.

Средство «Жемчуг-2» можно по применению использовать для уборки в доме.

Скоро лето, а это и походы, и работа на садовом участке. Различные пищевые продукты помогут вам сэкономить на приготовлении. Довольственные магазины предлагают широкий ассортимент различных супов: вегетарианских, с овощами, пикантных, необычных, пикантных, вкусных летний.